

**Biotehnički fakultet / AGROBIZNIS I RURALNI RAZVOJ / PRINCIPI VOĆARASKO  
VINOGRADARSKE PROIZVODNJE**

Uslovljenost drugim predmetima	Nema
Ciljevi izučavanja predmeta	Sticanje znanja iz oblasti voćarstva i vinogradarstva. Upoznavanje sa ekonomskim pokazateljima voćarsko vinogradarske proizvodnje u svijetu i kod nas. Upoznavanje sa biologijom, ekologijom, načinom razmnožavanja i gajenja voćaka i vinove loze. Upoznavanje vrsta i sorti voćaka i vinove loze. Primjena prethodnih saznanja u projektovanju voćnih i loznih zasada.
Ime i prezime nastavnika i saradnika	dr Jasmina Balijagić
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja, vježbe, seminarski rad, kolokvijum i ostali nastavni sadržaji
I nedjelja, pred.	Značaj voćarstva.
I nedjelja, vježbe	Značaj vinogradarstva.
II nedjelja, pred.	Proizvodnja voća i grožđa u svijetu i kod nas
II nedjelja, vježbe	Proizvodni reoni u CG
III nedjelja, pred.	Proizvodnja voća i grožđa u svijetu i kod nas
III nedjelja, vježbe	Proizvodnja voća i grožđa kod nas.
IV nedjelja, pred.	Klasifikacija voćaka i vinove lože
IV nedjelja, vježbe	Pomološke podjele voćaka I grožđa
V nedjelja, pred.	Ekologija voćaka i vinove loze
V nedjelja, vježbe	Odnos orografije na proizvodnju
VI nedjelja, pred.	Kolokvijum I
VI nedjelja, vježbe	Biologij voćaka i vinove loze.
VII nedjelja, pred.	Razmnožavanje voćaka i vinove loze i proizvodnja sadnog materijala
VII nedjelja, vježbe	Savremena proizvodnja sadnog materijal
VIII nedjelja, pred.	Projektovanje zadada voćaka i vinove loze
VIII nedjelja, vježbe	Kalkulacija proizvodnje pojedinih voćnih I vinogradarskih kultura
IX nedjelja, pred.	Podizanje i njega voćnjaka i vinograda
IX nedjelja, vježbe	Analiza pojedinih lokaliteta za organizaciju proizvodnje
X nedjelja, pred.	Realizacija proizvodnje voća i grožđa
X nedjelja, vježbe	Tržište
XI nedjelja, pred.	Kolokvijum II
XI nedjelja, vježbe	Voćne vrste i sorte.
XII nedjelja, pred.	Sorte i podloge vinove loze
XII nedjelja, vježbe	Autohtone sorte
XIII nedjelja, pred.	Prerada voća i grožđa
XIII nedjelja, vježbe	Lokacija prerađivačkih kapaciteta
XIV nedjelja, pred.	Uzgojni oblici vinove loze i potpora
XIV nedjelja, vježbe	Klasični I savremeni uzgojni oblici
XV nedjelja, pred.	Navodnjavanje voćnjaka, zaštita i organska proizvodnja voća i grožđa
XV nedjelja, vježbe	Multidisciplinarna saradnja u navodnjavanju, zaštiti I đubrenju pri savremenoj proizvodnji voća I grožđa.
Obaveze studenta u toku nastave	Studenti su obavezni da prisustvuju predavanjima i vježbama, da rade domaće zadatke, testove, seminarske radove, kolokvijume i završni ispit
Konsultacije	Konsultacije u dogovoru sa studentima 1 sat nedeljno.
Opterećenje studenta u casovima	Nedeljno 6 * 40/30= 8 sati Struktura: 3 sata predavanja 2 sata laboratorijskih vježbi 3 sata samostalnog rada uključujući i konsultacije U toku semestru Nastava i završni ispit: ( 8 sati * 16= 128

	sati . Neophodne pripreme prije početka semestra(administracija, upis i ovjera): 2 * 8 sati =16 sati Ukupno opterećenje za predmet: 6 * 30 = 180 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku,uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 36 sata Struktura opterećenja: 128 sati(nastava)+16 sati(priprema)+36 sati (dopunski rad)
Literatura	Cvetković D.: "Vinogradarstvo", Prokuplje (2003);3. Avramov L., Nakalamić A., Žunić D.: "Vinogradarstvo ", Univerzitet u Beogradu, Poljoprivredni fakultet, Zemun (1999); Milosavljević M.: "Biotehnika vinove loze", Institut za istraživanja u poljoprivredi, Beograd (1998). Lučić, P., Đurić, G., Mičić, N.( 1996): Voćarstvo I ,Partenon, Beograd; Mišić, P., Ninkovski, I.,Popović, R , et al.( 2001): Voćarstvo, Zajednica za voće, Beograd ; Stanković, D., Jovanović, M.( 1990): Opšte voćarstvo, Naučna knjiga, Beograd Memić, S., et al.( 2009): Voćarstvo, Poljoprivredni fakultet, Sarajevo.
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	: Prisustvo i aktivnosti na času 5 bodova, Seminararski rad 5 bodova Kolokvijumi (2x10) 20 bodova; Testovi (2x10 bodova) 20 bodova; Završni ispit 50 bodova Ocjena: broj poena: A (≥ 90 do 100 poena); B (≥ 80 do < 90); C (≥ 70 do < 80); D (≥ 60 do < 70); E (≥ 50 do < 60); F < od 50
Posebne naznake za predmet	/
Napomena	/
Ishodi učenja	Sticanje znanja iz oblasti voćarstva i vinogradarstva. Upoznavanje sa ekonomskim pokazateljima voćarsko vinogradarske proizvodnje u svijetu i kod nas. Upoznavanje sa biologijom, ekologijom, načinom razmnožavanja i gajenja voćaka i vinove loze. Upoznavanje vrsta i sorti voćaka i vinove loze. Primjena prethodnih saznanja u projektovanju voćnih i loznih zasada.